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Kerivez toutes les équations chimiques équilibrées et citez les conditions des réactions.

Répondez aux questions suivantes:

1 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) Une opération qui vise a découvrir le
genre des éléments qui constituent une
matiére et le taux de chaque élément

(b) Une opération de mesure de concentration
d’un acide en utilisant son volume qui se
neutralise avec une base dont le volume et
la concentration sont connus.

SJe e dog ol pSD 2o A3 Ao LiesST S A Laed! pte CSI
+ 4G Al o %i

(@) 91 (1) (e Aglar M1 o - )
13 kel Gl Jidd elalt mllaael| ASY
roliall g 95 o ol I CBugl dtee (1)
L@ raie JS A g Lo Baletd 4 9t
draglacy o oS 0 pmaad ddes (&)
E-LCL_S-HJ.\‘_’J.LJ‘\..L»?}M_”M’J‘
Sy g mat | da glae

2 - Expliquez:

ZM-‘

On préfeére utiliser la batterie de lithium | -6+ %4 oo paiddllanls plasial Jiady

plus que la cellule du mercure.

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie



YOV XAV a5 ldh aladt - J oW1 5 gl - (Aneaasd ;0 ARUILY) & LiandSIH - Aalad) Ay g3 Al 5l ALEY Balgds Gyloniial

(I Jelait B -
Ny(g) T 205(g) = 2NOy(y,
aaplaes detaits (Kp) aes connss
AL A jond | Lo gl

3 - Dans la réaction suivante:
Na(g) +205(g) = 2NOy,

Calculez la valeur de (Kp) dans la réaction
sachant que les pressions moléculaires sont :
[N, =0.4 atm, O,=2 atm , NO, =4 atm] | [N,=04atm,0,=2atm,NO, =4 atm]

4 - Démontrez par les équations chimiques: + A LeaSH W s laet Ly g - £

Comment obtenir 1’oxyde de fer (III) de | o= (D) st arasi ple fuams s
Sl yad!

la sidérite.
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5 - Expliquez: 1 puid -0
Les composés de manganése sont utilis€s | -%9% s> delgss suinioadl GLS po posins

comme des catalyseurs forts.

6 - Expliquez:

1wl =
Ce n’est pas possible de distinguer entre r‘}»“"f“’" Sl Jploe o sl (Sa ¥
la solution d’acétate d’ammonium et el pladiubspgasgeall slS Jalow f
. . “adleesd
la solution du chlorure de sodium en

utilisant les indicateurs chimiques.

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s
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7 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Aaln ¥y -V
Démontrez par les équations chimiques | =S 48lzaesSI S¥sladlly sy
comment obtenir: S e sl ses ‘r: :tf m
(a)1,2 — Dibromoéthane du sulfate o m 3’)_'%“ Sy

d’éthyle hydrogéné. o (e (3 9y 53548 Lice ()
(b) Méta chloro nitrobenzéne du
benzene.
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Ol »S 9 p gl 1S3 D353 ,S (o daddss -A

8- Un mélange de carbonate de calcium
A5 palaat p it al e 1.5 4SS a g guat

et de sulfate de sodium dont la masse

est 1.5 g est titré avec 15 ml de ’acide | 0-8 MittaysiSgyaugtt paes e 15 ml

chlorhydrique 0.8 molaire. Al (B Oligy »S o G|

Calculez le pourcentage du carbonate [Ca=40,C=12,0=16]

dans I’échantillon.
[Ca=40,C=12,0=16]

9 - Démontrez par les équations chimiques s A0 LeauST ¥ slaally zuidg -4
comment obtenir le chlorure de fer (IIT) | o (LII) ot a5i8 e Jani s

du sulfate de fer (II). S(ID) st i 8
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10 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) o Al ¥ pu>i -
Ecrivez le concept scientifique e J14 elall pllaaelt ClS)
qu’indique la phrase: +8kalt

(a) Des systémes dans lesquels on utilise | 7 & Reesd! A8l s datil (1)
I'énergie électrique d'une source Sl BuuSl SSMelis Slaad 2l
externe pour réaliser une réaction
d'oxydoréduction non-spontanée.

(b) Des systémes par lesquels se forme
I'énergie €lectrique a travers une réaction
d'oxydoréduction spontanée et réversible.

IMS (pe TS Bls Ll gy el ()
S| AL I35 g SuusST Jolas

11 - Comment distinguer pratiquement entre | a-aalt A ssg o Lides el S -1 )
iodure d'argent et phosphate d'argent? TALaN Olaugdy

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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12 - Ecrivez une seule utilisation de ce qui suit: oo ST Ik 19 Lo ciial CGIS1 - Y
Premiérement : Le dioxyde de titane P3N ST L5 X
1A . - [E { IV Lol
Deuxiémement : Le sulfure de zinc Ol

13 - Expliquez 'yl -\ W
Les composés polynitro organiques sont | ¢? &l syl sie SbS pe pasins
utilisés dans la fabrication des explosifs. Slondialldelio

B YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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14 - Une solution d’ammoniac, sa 132 0.1 M oy, jaliis Jatome -1
concentration est : 0,1 M si la valeur de | 4x107 g5l 43 (Kp) a—ed casLs
(K}, est égale a 4 x 10”, le PH est égal a : (b A i g )ugh @3, ol

15 - Expliquez: s puuid -\ 0
L’oxyde de fer (III) peut étre obtenu en | o wie (1) wasttaasiv g s
chauffant 1’oxalate de fer (II). (D) st s,

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 9|
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16 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥y -\ 1
Expliquez une expérience pratique en | zsesd! gt dolos Ao pnd gl
démontrant par les équations : rO¥slaetly

(a) Leffet de la température sur O e 3yt 51 (1)
1I’équilibre Jelaill June e 8 501 )31 ()

(b) L’effet de la concentration sur le
taux de la réaction.

i YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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17 - La masse d’un échantillon de cristaux de Jewdlt 3o Dipgly e Ao -V

soude, Na,CO3.XH,0 est 1.43 g, chauffée
jusqu’a ce que cette masse devienne
constante 2 0.53 g

Calculez le nombre de moles d’eau de

cristallisation.
[C=12,0=16,H=1,Na=23]

143 gcs Na2C03. X Hzo

e oS .....“ T Ay

.‘Q‘R 0.53
.J.L.J." ;Lﬁ&ﬁ’}ﬁ Ade cunst

[C=12,0=16,H=1,Na=23]

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al



YOV YA al bt Alad) - J 91 5 9t - (Aotaasd a1 ARUILY) & LiandSH - Aalal) Aoy 3L a5} ALED 33Lg (yLonciol

18 - Démontrez par les équations chimiques s AO e O¥ slaelly udg - VA
Comment obtenir le cyclohexane de OLusSell (o Rl Glusel e Juai oS

I’hexane normal? Sgalat!

12 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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19 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique qu’indique
la phrase:

(a) L’opération d’augmenter le taux du
fer par ¢limination des impureteés.

(b) L’opération d’agglomérer les petites
particules de minerais de fer en des
grosses pour faciliter leur réduction.

1(20) 91 (1) o Apla ¥ un -14

133kl ole JIAN elal! pllacal LS|

00 pLRI1 B oot T B3l Zskee (1)

e CS1gad ) fad 3yl
st als Sloses pceand Acles (@)
Lt St 11Ok B8 phial!

20 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Expliquez:

(a) laregle de Markownikoff ne s’applique pas
sur les alcénes quand on ajoute du bromure
d’hydrogéne.

(b) La couleur du permenganate de potassium
acidifié ne disparait pas quand on I’ajoute
a 2 méthyle - 2 — propanol

1(29) 91 (1) (5o Ayl 01 3 -+

g
e By sS le busld Gulais ¥ (1)
e g Mu!m&msﬂw
O gl
A9l gt Sl s 093 J 952 ¥ (<)
Jiligp-2-Jiie-2
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21 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) o Al W1 45 - Y
Démontrez par I’équation chimique: FAakest) Aaladlh may
(a) La réaction de la charge de RSl oot e bl J‘:‘:: O
I’accumulateur en plomb. oo Tl 3 @‘;’;w‘(g)
(b) La réaction compléte de la cellule de

corrosion de fer.

22 - Déduisez le nom du sel. s el | au! gt - Y ¥
Quand on ajoute a la solution du sel une | =22545 J3tos 2oLl i e Il
solution de chlorure de baryum, il se i”ﬁ‘:ii’%ﬁr’f’w
forme un précipité blanc soluble dans 5 ; ‘,rg?,:a,.oa;;u,,,i)s 5 }ML’::

I’acide chlorhydrique dilué et quand on Lt sl sty 0555 ekl

ajoute aussi a la méme solution du sel,

une solution de carbonate d’ammonium;

il se forme aussi un précipité blanc.

14 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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23 - Dans la réaction équilibrée: 1 pked) Je Lot o8 - YY
Choisissez 1a bonne réponse doslS el IOl 3ol (Sen
On peut augmenter la dissociation du 1 IS (e g9l gl
penta chlorure de phosphore a travers:
(@) La diminution de la température. st pas (1)
@ La diminution de la pression. daiiall sy
@ L’ajout du chlore en plus. 351531 pe s ol HBL! @
@ L’ajout d’un catalyseur. i Jole Zalist @
24 - Que se passe -t-il en justifiant votre réponse? ¢ bl e Sadony 13Le - Y £
Si la solution du sulfate de sodium est o2 pasguall Ol S Jolos Joidial 1)

remplacée dans le pont salin par une solution | rsbd! sl Jsloes Guodall 3 ke
de chlorure de baryum dans la cellule Daniel. Jbot ads 2

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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26 - Ecrivez le nom chimique d'apreés le |slascous 5letSH eoatf oS! =Y
systéme de I'IlUPAC. & ga¥

CH,-CH-CH,-CH-CH,

Premiérement : Br

. CH,-C = C-CH-CH,
Deuxiémement : |
CH,-CH,

27 -Si vous avez un morceau de tisSu comment | Eedd caiS «iladt (e dalad ELadt - YV
peut - on prouver expérimentalement les | s oyt g 5905531 6 juaie o Libee
deux ¢éléments: le carbone et I'hnydrogene
qui existent dans la structure du tissu puis
démontrez avec les équations chimiques.

$ LA S 5T o 3k
LA LS OY s laat L erid g0 e

H
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28 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(22) 91 (1) (e Al M1 i - YA
Démontrez comment préparer 1o doluall (8 uaxd 28 7y
industriellement : (Bileass S¥alas 2lS Og-t) ;

Dgalalt (1)

(Sans écrire les €équations chimiques)
(a) Le savon.
(b) Le détergent artificiel.

eliuall atatat| (o)

29 - Ecrivez le nom chimique d'aprés le | &hss¥ialai SolesH mw i cash - ¥4

systeme IUPAC et la formule structurale -OLTLel AaLid) Adally
du halothane.
30 - Dans La figure ci-contre: 13 laelt SN B -¥

La valeur de (Kc) est: (Ko 2e
@ plus grand que 1 a8 (ya ST @
() égale a 1 aigtigsts ()
(©) plus petite que 1 g e g3 ()
@ ¢gale a zéro Wyds (5 gl @

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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31 - Une cellule galvanique, son potentiel est | aissecdsd0.34 aags adlals ads -¥)
0.34 v formée de I’électrode de cuivre avec | st cdad o (ulnidf clad (e
Iélectrode étalon & hydrogene sachant que | ¢>>H=e¥! -t OIS 1318 - ulalt

son expression symbolique est: ek
Pt-H, / 2H" // Cu*" / Cu® PtH,/2H //Cu”"/Cu’
Calculez le potentiel d’oxydation de cuivre . ol ST g o |

32 - La cation qui forme un précipité blanc verdatre | p=asi Lty odaas it o=l Y'Y
lorsque on ajoute une solution d’hydroxyde de | s g5 J gl 48L5| wic | juaine
sodium dans sa solution est: 198 AT glone (1| A g3 guall

@) Fe** F (D)
® Fe** Fe* Q
© cu* o @
@ AP* AP O

YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al



YOV XAV a5 ldh aladt - J oW1 5 gl - (Aneaasd ;0 ARUILY) & LiandSIH - Aalad) Ay g3 Al 5l ALEY Balgds Gyloniial

33 - complétez le tableau:

s J 9! JaSi -YY

Genre d’alliage Les ¢léments qui constituent I’alliage
Al 93 (o W35St puoliall
Aluminium-Nickel
ISy p guia g1
Interstitiels

34 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par les équations chimiques

comment obtenir:
a- L’aspirine de I’éthanal

b- L’huile de Maroukh du chlorométhane

(@) 91 (1) (e Al W1 i - ¥

S Aol S¥slaelly midg
t ke Juasd

JBL N (e (¥ (1)

-Olie 9918 (po pg ret i S (@)
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35 - Lafigureci-contre démontrel’opération AEG Agles pud g Jalied SN -YO

d’affinage électrique de cuivre. I N roulodf 8

" . S(A) cdazly & fale ¥ gf

Premi¢rement : Que se passe-t-il a & A < e
16l d A , . laré . ouie G g Jelad aulis

¢lectrode (A) en écrivant la réaction? Al i ke sl
Deuxiemement: Que se passe-t-il aux 8 A1 pud pulonid| idad
impuretés de l'argent JUPPTPY

a I'électrode de cuivre
inpur ? Justifiez

36 - Que veut - on dire par le produit de solubilité? | g2 $a13¥1 Jooloy 5adel! Le-¥1
puis calculez le (Ksp) de lasolution phosphate | olawsa Jstoet (KSP) comunt
de baryum, Bay(PO,), sachant que le degré | sl Late Bay(PO,), ps—aslst
de solubilité est: 1 x 10 M. L 1x1073 M i@ asaray as

20 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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37 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) Un systéme au repos sur le plan
visible et un systéme dynamique sur
le plan invisible.

(b) Quand la température est constante,
la vitesse de la réaction chimique
est directement proportionnelle au
produit des concentrations des corps
réagissants.

1(@) 9t (1) e Al W) puded - YV

e JIAN elall pllalt IS

15 ylatt

Hed! Ggtcuwatl e pShospltas (1)
(el e (5 gl e Sealinn

Al s el Byt A 3 Ci95 e (@)
3855 s Juol e Lisyle Jelint!
OMelaial
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38 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al ¥ 55 YA
Démontrez par 1'équation chimique: R i
(a) la réaction de Friedel Kraft. SRS J Jelii (1)

S b Jelai (@)
(b) la réaction de Bayer. z (
39 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) He Al ¥ pnd -¥4
Quel est l'effet de température sur : 1oe Bl 501 Le
(a) Le méthane. Ot (1)
LS ¥ (@)

(b) L’octane.

22 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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40 - Choisissez la bonne réponse: : Avoual| sl W S €

Tous les composés suivants sont colorés | by 2s-te ot SleS et e
o8] ldebe dwdolae
et paramagnétiques sauf: e

@ FeCl, FeCl, (D
Cu(Cl Cu(Cl
2 2
ScCl ScCl
© ScCl, ; @
Co(Cl Co(Cl
2 2

41 - Ecrivez le nom de I'électrolyte utilisé | oo adsiuatt Cod s SSINY @l CSH - £ )

dans la cellule & carburant en écrivant | Jelad! Alalas 2,08 aa 5358 ddss

L . C L3853 e Ealot
’équation de la réaction qui a lieu a la aa =
cathode.

42 - Expliquez: s pud - Y
L’acide chlorhydrique dilu€ estutilis¢ dans | 2-4e!! HostSssiedl plax pudiu
la mise en évidence de I’ion de sulfites et | "5 ¥9 Srsdl 09l e adsil
. ,. ol p S O gl (ye Cadsyy
pas utilis¢ dans I’1on des sulfates

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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43 - Le produit de la réaction entre I’alcool LN JaonSH Joo il mlili 2 Byl - £V

éthylique avec I’acide sulfurique 3de lo S palt S 481 pae pe
concentré dépend du nombre de molécules -Josdt Sl
d’alcool. Démontrez par les équations Aabesd) S¥aladdly sy
chimiques.

44 - Lors du passage du courant électrique el 15 430 s 1S HLG H ol e - £ €

d’intensité 15 Ampéres pour une durée de 50 | ALD -ta Jotone 8 Az.3s 50 5uet
minutes dans la solution d’un métal bivalent, | J'42es 3531S31 ALS St (32U
la masse de la cathode est augmentée 2 9.35 ¢ Ao 9.35
Calculez la masse atomique du métal. <AL A4)ad ALY ot

24 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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45 - Le composé (A) s Al st ddis (A) oS 0 -£0
Sa formule moléculaire:

O Qoo
Démontrez par les équations chimiques. + A0 LS O s laal Ly uidg
Premiérement : L'effet de I'ajout de NaoH au (A) o801 1 NaOH a1y i o3

composé (A). iy Siwd gplaalt et Ll
Deuxiémement : L'effet de la décomposition ORI
ammonicale de l'ester est

isomeére au composé (A).

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 25





